

# Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918. Redactor: I. PUSCARIU.

**Fuziunea part. national cu cel taranesc este un mare eveniment politic. Entuziasmul care a cuprins, cu acest prilej pe toti sincerii democrati a fost mare. Tara are astfel un mare partid de ordine, care va fi chemat mane sa ia franele guvernării.**

## Un mare eveniment politic

### Fuziunea partidului national cu partidul taranist

Comitetele executive centrale, al partidului dlui Maniu și al țărăniștilor s'au intrunit Joi.

D. Maniu a explicat celor de față fazele tratativilor și le-a arătat că acordul s'a făcut, — cerându-le să-l ratifice.

D. M. Popovici a dat citire pactului încheiat pe baza căruia se face fuziunea, după care dneii dr. Toma Ionescu, Goldiș, Pelivan și Simionovici, în numele organizațiilor din vechiul regat, Ardeal, Basarabia și Bucovina, au ratificat fuziunea.

La țărăniști s'a ajuns la aceleași concluziuni.

Pactul cuprinde, în rezumat, următoarele puncte mai însemnate:

Monarhie constituțională. Apărarea intereselor colective ale nației române.

Principiile stabilite la unire la Alba-Iulia, Chișinău și Cernăuți vor fi norme directive pentru partid.

Politica externă: consolidarea raporturilor cu aliații și o politică a păcii bazată pe menținerea și executarea tratatelor.

Intronarea unui regim legal și constituțional.

Inscrierea în Constituție a garanțiilor libertăților și drepturilor cetățenești.

Asigurarea libertății și sincerității alegerilor.

Descentralizarea administrativă și autonomie locală.

Direcția economică: a) Îndrumarea economiei naționale pe baza cooperăției și intensificarea producției. b) Pentru punerea în valoare a bogățiilor țării e nevoie de capital străin căruia trebuie create condiții de stabilitate și egalitate de tratament.

S'a stabilit un comitet comun de directivă al noului partid, — comitet provizoriu — format din comitetul executiv al partidului dlui Maniu și delegații permanenți a țărăniștilor, — care să pregătească până la congres statutul noului partid.

Pe ziua de 22 Iunie se va ține un congres general al ambelor partide, care să ratifice fuziunea.

Din județul nostru au luat parte la această adunare dneii Dr. I. Pop, Dr. C. Dărămuș, Dr. Z. Munteanu, prot. Simu, preoții Boțan și Magda, Dr. I. Marciac, Dr. Pop etc.

## Premiile nationale de cultura.

Comisiunea formată din d-nii Al. Lapedatu, ministru cultelor și artoilor, I. Al. Brătescu-Voineschi, președintele secției literare a Academiei Române și Liviu Rebreanu, vice președintele Societății Scriitorilor Români, pentru acordarea celor două premii naționale de literatură de câte 100.000 lei fiecare. Premiul național de literatură pentru navelă și roman a fost decernat d-lui Mihail Sadoveanu, iar premiul național de literatură pentru versuri, d-lui Octavian Goga.

## Cel mai puternic partid

La o întrunire dl V. Madgearu a spus:

Dorința oamenilor de bine de a pune capăt stărei nenorocite de azi, a determinat fuziunea partidului țărănesc cu cel național.

În zilele acestea se va săvârși unirea acestor partide, din contopirea cărora va ieși cel mai puternic partid care a existat cândva în țara noastră.

Dar sunt în țară două partide care se bucură de încrederea poporului român. Unul cu rădăcini adânci în sufletul țărănimii ardelenice. El bine, vă aduc o veste bună. Partidul țărănesc se va uni, chiar în luna aceasta cu partidul național, spre a face un partid mare dela Nistru la Tisa, dela Dunăre la Maramureș, Partidul Național Țărănesc, căruia regele va trebui să-i încredințeze guvernarea țării și care în primul rând va va chema la alegeri, spre a avea astfel încrederea țării.

Peste trei săptămâni va vom chema la București ca să aprobăți această unire. Vom începe apoi lupta de răsturnare a guvernării ticăloase de azi.

## Pentru sateni.

În satele Ardealului, o bandă de falsificatori de hârtii de 1000 lei le au răspândit la țărani, cumpărându-le ca, care, etc.

Se crede că falsificatorii sânt din Cluj sau Turda. Autoritățile sânt avizate dar întâmpină mari greutăți, deoarece n'au fonduri pentru deplasări la sate. Situația ast-fel se înrăutățește, banii falși putând fi puși în circulație la sate aproape fără control.

Ca să se ferească toată lumea de acești bani dăm descrierea lor așa cum ni s'a transmis din Cluj.

Hârtie de 1000 lei este destul de reușit falsificată. Se poate deosebi însă după hârtie: e mai moale și puțină cleioasă, pe când hârtiile bune au aspectul pânzei, mai aspre la pipăit. Apoi uitându-te în zare, capul lui Train nu este clar, bine de tot făcut; dosul hârtiei este mai slab imitat.

Pe aceste monete este o dată 10 V. 26. 22.

Numerile dela coțuri sânt puse cam strâmb și mai spălăcite, puțin mai groase ca la hârtiile cele bune.

Săteni înainte de a primi banii în hârtii de 1000 sau 500 să întrebe la primărie sau la jandarmerie de sânt buuni. Hoșii se ferească atunci.

## Sfarsitul conflictului minier din Ruhr

Greva minierilor s'a terminat. Sub presiunea deciziunii sindicatului minierilor creștini și în urma cererii stăruitoare a minierilor înșiși de-a pune capăt grevei, sindicatul minierilor a întrunit o conferință extraordinară la Essen și cu 140 voturi contra 34 a luat decizia de a accepta un arbitraj invitând pe membrii sindicatului să reia imediat lucrul. În cursul zilei s'au prezentat la mine până la 90 la sută din lucrători pentru reluarea lucrului.

## Serbările Astrei in Bucuresti

### Scurt istoric al Astrei

Asociațiunea pentru cultura poporului român și literatura română, este cea mai de seama societate culturală a Românilor de dincoace de Carpați. A fost înființată la anul 1861, de metropoliții Andreiu Baron Șaguna și Alexandru Sterea Șuluțiu. Fruntașii ei conducători sunt cei mai de seama bărbați ai vieții noastre culturale din Transilvania, precum: Timoteiu Cipariu, Gheorghe Barițiu, Baron V. Popp, Iacob Bologa, I. Micu Moldovan, Alexandru Mocsanyi, Iosif St. Șuluțiu și în timpul din urmă vrednicul Andreiu Bârseanu. Iar astăzi se află în fruntea ei unul dintre cei mai de seama luptători ai vieții noastre culturale și politice, Vasile Goldiș.

### Activitatea culturala

Întreagă viață culturală a poporului românesc din Transilvania s'a dezvoltat sub stindardul luminos al „Astreii”. Adunările ei au fost în totdeauna adevărate: Olimpiade culturale. A publicat studii științifice — istorice și opere literare. A înființat bibliotecă populară, aproape în toate comunele românești. — A aranjat expoziții etnografice, de agricultură, de copii, industriale. A ținut peste 75,000 prelegeri populare în diferite sate românești și 2500 conferințe pentru intelectuali la orașe. A dat premii pentru lucrări literare și economice; a împărțit multe burse școlărilor români și ucenicilor de meserii. A înființat multe bănci populare și alte tovarășii și reuniuni. A ținut multe cursuri pentru analfabeți împărțind gratuit abecedare și cărți în număr de peste 90,000 bucăți. Iar în cele 100 despărțăminte ale ei pulsează o viață culturală importantă. Are o Bibliotecă populară cu peste 40,000 volume și o Bibliotecă pentru intelectuali foarte numeroasă, o revistă: „Transilvania” înființată înainte cu 55 de ani. Un „Muzeu” național cu 15 apartamente, inaugurat în anul 1905, în Sibiu, în edificiul propriu cu „Interatunul de fete”. Toate acestea s'au ridicat din donațiuni făcute din sărăcia noastră cu creșterea bănească, ca să fie în stare să construiască Case naționale, muzee regionale, apoi să ridice monumente artistice pe locurile de pios pelerinaj (Câmpia Turdei, o statuie lui Avram Iancu în Alba-Iulia; apoi la Șelimer, Mesteacău, Fântânele, Abrud, câmpul Libertății, la Blaj etc.)

### Originea vizitei culturale la Bucuresti

În vara anului 1920 președinte activ al Caselor Naționale, Domnul General Manolescu a însoțit pe Domnul profesor Iorga la congresul Astrei de la Sibiu. Cu aceasta ocaziune, d-l. profesor N. Iorga a invitat pe președintele Caselor Naționale să explice rostul și organizarea instituției Caselor Naționale.

În anii următori, Centrala Caselor Naționale a păstrat legătura cu Asociațiunea în toate ocaziunile importante.

În toamna anului 1922 președintele Centralei Caselor Naționale a participat la congresul Asociațiunii donând din partea Caselor Naționale, 9000 de lei contribuție la fondul cultural Andrei Bârseanu și 60,000 lei contribuție pe anul 1923 pentru clădirea Casei Naționale din satul Vidra, locul nașterii lui Avram Iancu. Cu această ocaziune între altele, președintele Caselor Naționale a spus:

„Vă rugăm a primi această sumă pentru că începând să cooperăm

printr-o Casă Națională în satul lui Avram Iancu, scriem prima pagină a înfrățirii pentru întărirea sufletescă a neamului, din același sat, de unde a pornit ideea că unirea nu trebuie socotită ca un vis, ci ca a dreptate posibilă de realizat în timpul cei mai scurți.”

„Iar această Casă Națională să nu fie a Asociațiunii, nici a Caselor Naționale, ci a tuturor Românilor precum așa a fost Avram Iancu.”

Adunarea generală a Asociațiunii a salutată cu aclamațiuni acest gest nobil și frumos și pentru a începe o colaborare mai strânsă între două așezăminte culturale a înșulat Casele Naționale a aranja a șezătoare culturală în zilele de 17, 18, 19 Februarie același an. Aceste serbări s'au desfășurat în Sibiu în condițiunile cele mai frumoase și mai călduroase.

În felul acesta s'a făcut un început de unire culturală, care este baza pentru întărirea sufletescă, culturală și națională.

Centrala Caselor Naționale a invitat Asociațiunea să organizeze la București serbări culturale, pentru a strânge legăturile cu Liga Culturală, Centrala Caselor Naționale, Fundațiunea „Principele Carol” și Universitatea liberă, pentru a deschide drumul unei conlucrări întinse cu aceste societăți culturale și naționale, care conlucrare constituie cerul senin și drumul neted în muna paralela cu statul, pentru întărirea sufletescă a României întregită și pentru cultura românească pusă în serviciul progresului.

În zilele de 31 Maiu, 1, 2, 3 Iunie a. c. a organizat Asociațiunea manifestări culturale în capitala țării, fiind primă din partea tuturor societăților culturale cât și din partea publicului cu adevărată dragoste frățească. În aceste zile București a simțit un început de înfrățire, sufletescă atât de necesară și de dorită din partea celor cari au în vedere mai presus de toate progresul României întregite.

Programul manifestărilor a constat din următoarele: Concertul Reuniunii române de muzică și cântări din Sibiu, sub conducerea Dlui N. Oancea, concertul a fost cât se poate de bine reușit.

A doua manifestație a constat din un „Poen muzical, cu dansuri”, care a reprezentat: Maramureșul, Crișana, Banatul, Târnavele, Munții Apuseni, Făgărașul și altele în port joc și cântări.

A treia manifestație a fost un concert clasic din partea „Reuniunii de muzică și cântări” din Sibiu (d. N. Oancea).

Tot în cadrul acestor manifestări s'au ținut și conferințe din partea Dlui J. Lupaș, despre înființarea Asociațiunii și conducătorii ei, iar din partea Dlui Dr. Sextil Pușcariu, Graiul Ardelenesc. Iar în 3 lie. au avut loc serbări populare la Valeni și Breaza.

În timpul disponibil oaspeții au vizitat aproape toate așezămintele mai însemnate din București. Cei cari au luat parte am rămas cu frumoase amintiri și întăriți în credință, că prin o unire desăvârșită, destinele acestei țări vor fi purtate pe drumul progresului, iar neamul va ajunge la locul unde se cuvine, alături de neamurile culte și civilizate ale lumii.

Andrei Floașiu inv.

## Multamita publica

Comitetul județan Alba-Iulia a Soc. „Ocotirea orfanilor din războiu” și pe aceasta cale aduce multămită băncii „Izvorul” din loc, care a donat societății noastre suma de 2500 Lei.

În numele comitetului: AMALIA POP, prezidentă. DUMITRU MAGDA, secretar.

## Inproprietarirea in judetul nostru

Lucrările de inproprietarirea în județul nostru au înaintat într'un mod satisfăcător.

Până acum s'a espropriat și predate loturile în mod definitiv celor îndreptățiti în următoarele comune cu teritoriile specificate mai jos:

| Oarda de jos și de sus        |           |          |
|-------------------------------|-----------|----------|
| Arător                        | 541 jug.  | 541 st.  |
| Fânaș                         | 243 „     | 737 „    |
| Pășune                        | 151 „     | 1192 „   |
| Pădure                        | 169 „     | 1504 „   |
| Neprod.                       | 16 „      | 1314 „   |
| 1123 jug. 488 st.             |           |          |
| Limba                         |           |          |
| Arător                        | 208 jug.  | 585 st.  |
| Fânaș                         | 14 „      | 1390 „   |
| Pășune                        | 73 „      | 669 „    |
| 296 jug. 1644 st.             |           |          |
| Berghiu                       |           |          |
| Arător                        | 695 jug.  | 532 st.  |
| Fânaș                         | 123 „     | 313 „    |
| Pășune                        | 161 „     | 1122 „   |
| Pădure                        | 130 „     | 858 „    |
| Neprod.                       | 4 „       | 1064 „   |
| 1115 jug. 689 „               |           |          |
| Daia-Române                   |           |          |
| Arător                        | 943 jug.  | 357 st.  |
| Fânaș                         | 192 „     | 1100 „   |
| Pășune                        | 91 „      | 890 „    |
| Pădure                        | 154 „     | 393 „    |
| Neprod.                       | 5 „       | 155 „    |
| 1386 jug. 1335 st.            |           |          |
| Cut                           |           |          |
| Arător                        | 270 jug.  | —        |
| Fânaș                         | 121 „     | —        |
| Pășune                        | 263 „     | 1368 st. |
| Pădure                        | 53 „      | 346 „    |
| 708 jug. 114 st.              |           |          |
| Dumitră                       |           |          |
| Arător                        | 90 jug.   | 769 st.  |
| Fânaș                         | 16 „      | 1556 „   |
| Pășune                        | 125 „     | 1505 „   |
| Neprod.                       | 2 „       | 32 „     |
| 235 jug. 662 st.              |           |          |
| Henig                         |           |          |
| Arător                        | 235 jug.  | 1039 st. |
| Fânaș                         | 89 „      | —        |
| Pășune                        | 105 „     | 128 st.  |
| Pădure                        | 47 „      | 129 „    |
| Vii                           | 1 „       | 1469 „   |
| 478 jug. 1225 st.             |           |          |
| Total pe categorii            |           |          |
| Arător                        | 2984 jug. | 673 st.  |
| Fânaș                         | 801 „     | 336 „    |
| Pășune                        | 973 „     | 474 „    |
| Pădure                        | 554 „     | 530 „    |
| Neprod.                       | 28 „      | 1469 „   |
| Total gen. 5343 jug. 1247 st. |           |          |

Lucrările continuă cu zor și nu peste mult acestea vor fi terminate.

## Multamita publica

Subsemnatul, în numele comitetului parohial din comuna Metes, aduc și pe această cale multămită publică Institutului de credit și economi „Izvorul” din Alba-Iulia, pentru 1000 una mie Lei, cu care a bine voit a ajutama biserica noastră din Metes. Tot odată aduc multămită publică și Doamnei Sofia Mircea, din Metes, locuitoare în Alba-Iulia, care în toamna anului trecut, a binevoit a ne dona 2 clopote, în preț de 30.000, trei zeci mii lei.

Dumnezeu să le răsplătească binefacerile.

Metes, 6 Iunie, 1924.  
IOAN URSA, paroh.

## Tribuna Libera Somare

Din nou invitat pe Dl Anghel Roșca, antreprenor, în Alba-Iulia, să binevoiască a-mi răspunde la întrebările ce i-am pus în numărul 21 al acestei gazete.

## STIRI

— Reuniunea economilor din Alba-Iulia va aranja în ziua prima de Rosale o petrecere, împreună cu repres. teatrala. Niciun cetățean dornic de prosperarea acestei Reuniuni sa nu lipsească.

— Punerea pietrei fundamentale la noul edificiu al liceului va avea loc la 29 Iunie. Cu acest prilej se vor organiza mari serbări, în prezența dlui ministru al instrucțiunii. Toti preoții, invatatorii și taranii din jur sunt datorți sa ia parte la aceste serbări, aranjate cu prilejul cladirii primului liceu dela unire incoace, în Ardeal.

— Școala medie va da, a 2-a zi de Rosale, o reprezentatie, în sala Caragiale, cu un program bogat și variat.

— Societatea literara I. Creanga, a elevilor de curs inferior dela liceul Mihai Viteazul, va aranja, Joi dupa Rosale, sala Caragiale, ora 6 p. m. un festival.

Dela aceste frumoase dovezi de activitate culturala sa nu lipseasca nici un Roman de bine.

— Dl Dr. Ioanovici, c. de adv. în orașul nostru, a depus cu succes examenul de censură, la Cluj. Felicitările noastre!

— Dl Iorga în strainatate. Duminică 8 Iunie cor., cu trenul de seara, d. prof. Iorga a plecat în Polonia, răspunzând invitațiunilor oficiale atât a guvernului polonez, cât și a diferitelor universități poloneze. Dsa va ține o serie de conferințe la toate universitățile din Polonia, vizitând între altele și Varșovia, Vilna, Posnau, Cracovia, Lemberg etc.

— Noi adesiuni. D. profesor universitar Emanoil Antonescu și d. Dem. Dobrescu, fostul decan al baroului de Ilfov, s'au înscris în partidul național.

— Ungurii și „distrugerea Capitalei”. Cu ocazia nenorocirii dela Cotroceni, care a costat atâtă viați, și care a umplut de dolii sufletele românești, mai mulți intelectuali unguri din Zalau au dat un mare banchet și la șampanie s'a băut pentru distrugerea complectă a Capitalei. Ca să se știe!

— Cruciada IX-a creștina. Conducători italieni ai Cruciadei IX creștina (cruciada păcii), publică un mesaj, în care se spune, că, în numele ideii creștine, ar trebui să se unească toți și să lupte pentru triumful ideilor de pace și de concordie între popoare.

— Cursurile de Valeni. Cursurile de vară dela Valenii de Munte se vor deschide ca în fiecare an sub președenția dlui prof. N. Iorga la 5 Iulie crt. La inaugurare va asista și M. S. Regele.

— Anul jubiliar catolic. Papa a dat o bulă, prin care anul 1925 este considerat ca anul jubiliar al bisericii catolice.

— În unele oceruri politice se vorbește că în cursul lunei va intra în arena politică încă unul din foștii fruntași liberali demisionași și anume d. Toma Stelian. Se afirmă că dsa va trece într'unul din partidele importante, fuzionate de curând.

— Simbirsk, orașul natal al lui Lenin și provincia cu același nume vor fi pe viitor denumite Ulianovski, în urma unui decret dat de comitetul central executiv.

— Banoile italiene au oferit Jugoslaviei un imprumut de 30 milioane de dolari cu o dobândă de 7 la sută.

— Premiul Nobel pentru pace va fi acordat anul acesta lordului Robert Cecil. Cel puțin așa se vorbește în cercurile autorizate engleze și norvegiene. Deasemenea se spune că premiul Nobel pentru literatură va fi atribuit poetului turc Abdul-Hak-Hamid bey!

## Vesti bune din Drâmbar

O comuna in care se munceste — Examen scolar — Premiarea elevilor — Incheierea anului scolar

Pe lângă oamenii, cari ceareazi să se îmbogățească pe ori ce căi și să trăiască indestulați numai ei, fără să le pese de starea nenorocită a de aproapei, se mai găsește și de aceia, cari se frământă cu soarta țărânului și cearează pe toate căile spre a-l ridica, cultiva și înainta pe cât se poate.

Intre aceștia se numără și fruntașii comunei Drâmbar, preoți și învățători. Cu deosebire păr. Groza pune la cale tot ce crede, că folosește poporului. Astfel pe lângă slujba: de preot nu și-a pregetat în lipsă de învățători a face, când i-a permis timpul școlii cu numărul de elevi, cari se țineau de-un al 2-lea învățător și aceasta fără nici o plată. A învățat copiii și tineretul tot felul de cântări. Iar mai nou se ocupă cu înghetarea unei bănci populare.

La 1 Iunie a. c. s'a ținut examenul școlar obișnuit sub conducerea delegatului, Dumitru Magda învățător la școala „A. Iancu” din Alba-Iulia, un fiu al acestei comune în fața unui număr frumos de țărani și fruntași. Întrebările și răspunsurile, cari s'au dat la toate materiile au mulțămite pe toți. Declamațiile, cântările și jocurile au încununat osteneala, celor cari s'au străduit în decursul unui an, răsplătiți de cei de față cu cuvinte de laudă.

S'a găsit în A.-Iulia un român cu inimă bună, ridicat din popor cu propria-i sârguință, dl Avram Oarga, care gândindu-se la cei mici a cumpărat cu banii săi cărți și rechizite școlare spre a le împărți copiilor de școală. A fost o adevărată bucurie pentru cei mici primind premii, pentru cei mari, că se mai găsească oameni, cari știu folosi banul și pentru a face bucurie altora.

După terminarea examenului delegatul mulțămeste celor, cari s'au străduit cu învățarea tinerelor viitoare, iar elevilor le pune în vedere să mai deschidă cartea și în

timpul verii. Dl păr. Bran mulțămeste delegatului și publicului, cari s'au interesat de mersul școlii, apoi împarte premii școliarilor. Dl Oarga spune, că bucuria comunei acesteia e și-a dânsului, de aceea a socotit din pușinul ce-l are să'ncurajeze dragostea de carte a copiilor silitorii, iar dl prof. L. Opriș din Alba-Iulia atrage atențiunea celor de față la cinstea și recunoștința poporului față de conducătorii săi, preoți și învățători cari au îndeplinit o muncă atât de grea și 'ncununată cu succes, singura răsplată, ce le-o poate da frunțașilor săi, nesocotiți azi de câtră toți, deși ei sunt aceia, cari aduc mai mari foloase țărânului.

Cu aceste serbări se'ncheie spre mulțămirea tuturor.

COR.

## Curse cu trasura

pentru sezonul de scaldă dela Alba-Iulia la Mureș-Port și retur.

Plecarea din piața Alba-Iulia: In Dumineci și serbători la orele 1, 3 și 5 p. m. iar în zile de lucru la orele 4 p. m.

Ultimul transport către Alba-Iulia după dorința P. T. public.

Taxele pentru dus cu întors Lei 10 de persoană. Copii sub 5 ani scutiți de taxă.

La dorința se poate comanda la Dl Ioan Munteanu, măcelar, Alba-Iulia.

Loc comod pentru 16 persoane. Cu deosebită stimă: NICOLAE SANDRU, Partoș.

## Aviz.

Examenele de clasa dela școala primară Urbană de stat „Avram Iancu” din Alba-Iulia, pentru anul școlar curent se vor ține în ordinea următoare:

Sâmbătă la 14 Iunie ora 8-10 a. m. rel. gr. ort., ora 10-12 a. m. rel. gr. cat.

Luni la 16 Iunie ora 15-18 p. m. cl. I, II și III Partoș.

Marti la 17 Iunie ora 8-9 și jum. a. m. cl. II fete, ora 9½-11 a. m. cl. II A. B. băieți, ora 11-13 și jum. a. m. cl. III A. băieți, ora 15-18 p. m. cl. II, III orfelinat.

Mercuri la 18 Iunie ora 8-10 a. m. cl. III fete, ora 10-11 și jum. a. m. cl. I băieți și fete,

ora 11-13 și jum. a. m. cl. III băieți.

Joi la 19 Iunie ora 8-9 și jum. a. m. cl. IV fete A, B și C, băieți scrip 1 rom., ora 10-11 și jum. a. m. cl. IV A, B și C, băieți scrip 1 aritum.

Luni la 23 Iunie ora 7 a. m. se va începe examenul oral de absolvire la cl. IV fete A, B și C băieți, care va dura până la 26 Iunie inclusiv.

Duminea la 29 Iunie ora 15-18 p. m. solemnitatea incheierii anului școlar în legătură cu distribuirea premiilor, împărțirea absolutoarelor indicelor și caietelor.

P. T. prefetii ai școlii precum autoritățile civile și militare și părinții școliarilor cu onoare sunt invitați a participa la examenul de clasă și la serbarea incheierii anului școlar.

Alba-Iulia, la 1 Iunie 1924.

CORPUL DIDACTIC.

Judecătoria ocolului A.-Iulia sec. of.

## Extract din publicatiune de licitatie

In cererea de executare făcută de următorul Fenișer Ioana contra următorului Gavrilă Clement.

Judecătoria, a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Poiana Ampoiului circumscripția Judecătoriei ocolului Alba-Iulia, cuprinse în cf. a comunei Poiana Ampoiului Nrul protocolului cf. 269 Nr. de ordine A+1, 2 Nr. topogr. 53, 54/21, 55 porțiunea de proprietate sub B 3 pe numele lui Gavrilă Clement cu preț de strigare 1900 lei pentru incasarea creanței de 510 Lei capital și accesorii.

Licitatiunea se va ține în ziua de 9 Iunie anul 1924 ora 9 la casa comunală a comunei Poiana Ampoiului.

Imobilele ce vor fi licitate nu vor fi vândute pe un preț mai mic decât jumătate din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depositeze la delegatul judecătoresc 20 la sută din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în § 42 le-

gea LX 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX 1881; § 21 legea XL 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI 1908).

Data în A.-Iulia la 21 luna Aprilie anul 1924.

SEMPRONIU MUNTEAN m. p. judecător.

Pentru conformitate: NESTOR.

## Concurs.

Pretura plasei Ocna-Muresului, Judetul Alba de Jos

Pentru complectarea postului de Notar cercual din Noslac de care aparțin comunele Cioara de sus și Căptălan publicăm concurs și invităm reflectanții a-și înainta aici cererile, instructe conf. Art. lege 20--1920, până la 25 Iunie 1924, că cele site ulterior nu se vor lua în considerare.

Retribuțiunile împreunate cu acest post sunt în afară de cele stabilite în normele de salarizare, cvartir și încălzit, 600 lei anual, pentru iluminat și 5000 Lei anual pausal de călătorie. Ocna-Muresului, (Uioara) la 1 Iunie 1924.

IONEL DANCU, primpretor.

## Tribuna Libera

La acele 55 șire ale „corespondentului” din Teiuș, coserate persoanei mele în Nrul 22 a ziarului „Alba-Iulia” deocamdată, până la terminarea cercetării, țin să observ atâta, că inspirarea arătării cazului n acest chip de răutăcioasă pornire este cunoscută mie și tuturor celor care mă cunosc pe mine.

Dr. IOSIF HALÁSZ medic.

## Baia de sare in S.-Sasesc Dela 1 Iunie pana la 31 August zilnic deschisa

Băi de apă sărată de vană, Băi de apă sărată, în bassine deschise. Băile de sare din Sebeșul-Săsesc având un izvor, care, pe lângă un bogat conținut de sare, mai conține și Brom, Jod și Hydrogen sulfuric, de aceiaș rang cu astfel de băi cu renume din țară și străinătate. In urma constituirii lor chimice, băile de sare din Sebeșul-Săsesc se recomandă la, Reumatism, Ischias, dureri atrase din fracturi de oase, scrofulă, boli de sânge, boli de piele, boli femeestii, îngrășare, boli de șira spinării, umflături de glandule. Sebeșul-Săsesc, în Mai, 1924. Administrația bailor.

## NOU! NOU!

La 1 Iunie se deschide in Alba-Iulia, piata, locul Filip Gelb, magazinul de manufactura si textile produsele fabricii

## Tesatoria Ardeleana

din Cluj. En gros si en detail. Unica si cea mai mare fabrica romaneasca din Ardeal, renumita in toata tara. Cele mai solide marfuri.

Fondat 1849 :: En detail-En gros

## CAROL F. JICKEU

:: SIBIU :: = ALBA-IULIA  
Telefon 15 și 17 :: Telefon 33 ::

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii

pentru masari, dulgheri, lacatuși, mecanici, tinichigii, zidari, tabacari, stielari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE,

sămânțe pentru grădini și câmp, mașini pentru bucatarie, sobe de încălzit din tucui și teracota articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

28

## „AGRONOMUL”

Societate Anonima de asigurari generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare” și în toate orașele din țara.

## „ALBA”

fostă „Ardealul” e singura librărie și tipografie românească A-Iulia, palatul Băncii „Izvorul”

## Tipografia

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate tot felul de lucrări



Deposit  
ALBA-IULIA  
Str. Rosiorilor

## VINEA

soc. pe actii pentru comertul de Vinuri si derivatele lor.

Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.



Capital  
deplin varsat  
5 milioane.

## BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat  
Lei 50.000.000.—

REZERVA Cca  
Lei 20.000.000.—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg, Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA  
CENTRALA  
Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

Fabrica de  
tigla  
si caramida

## TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.  
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

Un ziar cinstit romanesc este o comoara pentru casa fiecarui Roman. Abonati dar Albaiulia

## Comandati

tipăriturile voastre la singura librărie românească din Alba-Iulia, cumpărați cărți și tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba” fosta „Ardealul” palatul Băncii „Izvorul” :: ::

Societatea Generala Transilvaneana  
De Comerciu Pe Actii Alba-Iulia  
fosta NANDOR FUCHS.

Numai in mare pentru comercianti. Mare magazin stabil de textile, coloniale si maruntisuri. Cu preturile cele mai scazute. Serviciul cel mai solid.